# 美总统到访,韩国送了一顶金冠

美国总统特朗普10月29日抵达韩国, 这是特朗普时隔6年再 次访问韩国。由于韩国总统李在明8月底刚刚访美,韩方称此次 互访创下韩美领导人访问间隔最短的纪录。韩美元首庆州会谈 持续近90分钟,在这场原本被外界视为"象征性交流"的峰会后。 两国突然宣布达成贸易协议,韩国舆论认为这"临门一脚"的成果 颇为出乎意料。韩方称,此次韩美庆州峰会在经济与安全两大领 域取得重要进展,双方就关税争议、防务合作及半岛局势等议题

#### 美韩峰会"意外"取得成果

综合韩联社、《韩国经济》《韩民族日报》等韩媒29日报道,韩美 领导人会谈后,两国元首未举行联合记者会,但特朗普在晚宴上宣 称"差不多敲定了一项贸易协议"。原本被视为难以在本轮会谈上 达成的关税协议,最终出人意料地取得成果。

根据韩国总统府发布的细节,韩方确认总额3500亿美元的 对美投资方案。其中2000亿美元为现金投资,并设定每年最高 投资上限200亿美元;其余1500亿美元将用于造船业合作项目 "MASGA(让美国造船业再次伟大)计划"。此外,协议明确了 "投资的商业合理性"原则。在关税部分,双方决定将汽车关税 从25%下调至15%,与日美所谈税率持平;医药品、木制品等类别 将享最惠国待遇,航材、仿制药及美方未生产的天然资源则适用 零关税;半导体关税被确定为"不低于台湾水平",以确保韩企竞

韩国汽车业界对此次峰会成果表示欢迎,半导体业界持审慎乐 观态度。不过,韩媒援引本国专家的观点指出,此次谈判意味着韩 国从根本上接受了"失衡的竞争结构"。尽管表面上看美国作出较 大让步,但2000亿美元的现金投资规模相当于韩国国防预算的约 43%。如果政府每年以财政支出形式投入200亿美元,民众恐难以

韩美领导人29日还在防务与安全领域达成新共识。据韩国总 统府消息,李在明在会晤中表示,韩国计划通过提高国防预算和发 展国防产业,大幅增强防卫力量,减轻美国防务负担。

李在明还在会谈中提出,为应对地区安全环境变化,韩国有 必要推动核动力潜艇项目,以提升海上威慑与战略机动能力。 特朗普对此表示理解,同意就相关议题启动后续协商机制。据 韩国国家安保室室长魏圣洛介绍,双方将以国家安全保障会议 为平台,在核潜艇推进系统、造船工业及防务装备领域展开战略

辽宁大学美国与东亚研究院院长吕超29日接受记者采访时表 示,朝鲜半岛局势目前处于相对紧张的状态,而美国与韩国商议推 进核动力潜艇项目是在拱火,这对于缓解半岛紧张局势毫无益处。

#### 李在明戴了一条金色领带

韩国是特朗普亚洲之行最后一站,其受到的极高礼遇当天引发 广泛关注。韩方在机场以国宾礼遇为其举行欢迎仪式,鸣放21响 礼炮,并在特朗普走下飞机时演奏其竞选集会常用曲目《YMCA》, 现场气氛热烈。

李在明当天佩戴特别制作的金色领带在国立庆州博物馆迎 接特朗普。据韩国总统府介绍、这条领带既体现对特朗普个人 喜好的尊重,也寓意"韩美同盟的黄金未来"。在随后的正式 欢迎仪式上,李在明向特朗普授予韩国最高荣誉——无穷花大 勋章,使后者成为首位获此殊荣的美国总统,同时送他以庆州天 马冢出土金冠为原型的金冠模型,象征韩美携手开创新时代的 "和平与共荣"

此番感情招待引发多家美媒关注。《华感顿邮报》指出,这顶金 冠源自曾统治半岛大部分地区的新罗王国,象征"和平与统一的 时代"。 美国《时代》杂志29日提及白宫今年早些时候模仿该杂志 封面,在社交媒体上发过一张特朗普头戴王冠的图,上面写着"国 王万岁";《纽约时报》直言"特朗普将自己比作国王,韩国送给他一 顶王冠"

值得注意的是,尽管当天峰会在严密安保下举行,仍有部分韩 国反对者在现场附近突然发起抗议。韩国警方称,约50名示威者 在庆州东宫与月池一带举行抗议集会后,突然偏离申报路线,试图 冲向举行韩美元首会谈的国立庆州博物馆。 据《环球时报》

## 荷兰众议院选举 六六民主党暂时领先

新华社海牙10月29日电(记者王湘江 邵海军)荷兰广播节目 公司29日晚公布的当天众议院选举出口民调显示,由罗布·耶滕领 导的六六民主党获得27个席位,以微弱优势暂时领先

自由党以25席紧随其后,自由民主人民党以23席位列第三。绿 党-工党联盟获得20席,基督教民主联盟以19席紧随其后。

根据该民调结果,六六民主党在众议院中的席位较2023年选 举大幅增加18席,有望取代自由党成为众议院第一大党。 而组成上一届执政联盟的四个政党一 ---自由党、自由民主人

民党、农民党和新社会契约党均遭遇挫折。其中自由党从37席跌 至25席,自由民主人民党减少1席,农民党失去3席,新社会契 约党更从20席跌至零席。

荷兰广播节目公司说,该出口民调存在最多两个席位的误差 范围。选举正式结果将由荷兰选举委员会在近日公布

出口民调公布后,绿党-工党联盟领导人蒂默曼斯宣布辞 职,称"对选举结果深感失望"

今年6月,自由党因难民庇护政策问题退出执政联盟,致使 首相斯霍夫领导的联合政府辞职, 内阁处于看守状态。看守政府 随后决定于10月29日提前举行众议院选举。

## 普京:"海燕"核动力巡航导弹启动时间短且射程无限

新华社草斯科 10 月 29 日电 (记者栾海)俄罗斯总统普京29日 表示,俄不久前成功完成试验的 "海燕"核动力巡航导弹启动时间 短且射程无限。此外,俄方首次用"起动发动机"从潜艇上射出"波"至人游航器 无人潜航器。

据俄总统网站29日消息,普京 当天到位于莫斯科的"曼德雷卡 中央军事临床医院看望在特别军事 行动中受伤的俄军人。他表示, 俄 没有忘记完善和加强战略潜力。

普京说,不久前俄成功试射带 有核动力装置、飞行距离无限的最 新式巡航导弹"海燕"。该导弹的 优势在于它有功率堪比核潜艇反应 堆的核动力装置,但该装置的尺寸 只相当于核潜艇反应堆的千分之 "最重要的是普通核反应堆需 要数小时、数天或数星期时间启动,但'海燕'导弹的核反应堆能 在分秒间启动。这是一项巨大成

普京指出,上述技术还可用于 国民经济,未来可在北极地区用它 解决能源保障问题,或用于实施月 球计划。

普京还透露,俄水下无人潜航器"波塞冬"已接受测试,它同样 具有核动力装置;俄方首次用"起

动发动机"把"波塞冬"从潜艇上 成功射出,并且开启核动力装置让 该潜航器航行了一段时间。"从 '波塞冬'的运行速度和深度来 看,目前没有与之类似的无人潜航 器, 这款潜航器目前无法被拦截。'

普京最后表示, 这类研发工作 关乎增强和稳固俄国防能力。

据塔斯社26日报道,普京日前 在视察俄联合部队集群某指挥所时说,"海燕"核动力巡航导弹已完 成"决定性试验"。另据俄媒体早 先报道,"波塞冬"洲际无人潜航 器借助核动力装置能在深海高速航 行,可发射带有核弹头的鱼雷。

#### 美政府"停摆" 或致高达140亿美元经济损失

新华社华盛顿10月29日电(记 者杨伶能茂伶)美国联邦政府"停 摆"29日讲入第五周。国会预算办公 室当天在一封公开信中警告,如果 "停摆"持续,可能给美国经济造成 70亿至140亿美元的损失。

国会预算办公室在这封信中向 国会众议院预算委员会主席报告, 根据政府"停摆"持续时间长短,预 计"停摆"将使美国今年四季度实际 国内生产总值的年化增长率下降1 至2个百分点,估计"将有70亿至 140 亿美元经济产出损失无法恢

国会预算办公室预计,一日政 府重新"开门",情况将有所好转。但 由于众多联邦机构和办事处关闭、 生产放缓,将对美国经济产生重大

影响。随着联邦政府"停摆"持续,损 失将会加剧。"停摆"持续4周,美国 经济将损失70亿美元:持续6周,经 济损失将上升到110亿美元:持续8 周,经济损失将达到140亿美元。

国会预算办公室表示,联邦政 府从11月1日起停止发放"补充营 养援助计划"资金,将加剧"停摆"带 来的经济影响。

"补充营养援助计划"资金将于 10月31日耗尽,这一项目覆盖全美 约4200万人,约占总人口八分之一 其中大多数人的收入低于贫困线。 接受援助的人可使用联邦食品救济 全在指定商店等购买食物。 负责与 各州合作管理该项目的农业部目前 宣布,不会动用联邦应急资金来维 持食品救济,这一举措漕民主党质

因国会参议院未能在联邦政府 资金耗尽前诵讨新的临时拨款法 案,美国东部时间10月1日零时起, 美国联邦政府时隔近七年再度"停 摆"。目前已有约75万所谓"非必要 "的联邦雇员被迫无薪休假,还 有更多雇员无薪工作。美国总统特 朗普此前称,被迫休假的雇员可能

不会获得补发工资。 为结束"停摆",参议院已14次 就临时拨款法案进行表决,但法案 始终未获足够票数通过。民主党要 求共和党同意就延长《平价医疗法 案》补贴进行谈判,否则不会支持临 时拨款法案;共和党则表示.只有民 主党先投票支持临时拨款法案结束 "停摆",才会进行谈判。



日,在肯尼亚 夸莱郡,工作 人员检查

清晨在肯尼 亚沿海地区 夸莱郡坠毁, 机上12人全 部遇难。

新华社/路透

### 美联储宣布再次降息

新华社华盛顿10月29日电(记 者徐静 施春)美国联邦储备委员会 29日宣布,将联邦基金利率目标区 间再次下调25个基点到3.75%至 4.00%之间。美联储主席鲍威尔当天 表示,美联储12月货币政策会议进 步降息并非板上钉钉。

美联储委员会当天结束为期两 天的货币政策会议。其决策机构联 邦公开市场委员会在会后发表声明 说,现有指标显示,美国经济活动 直以温和的速度扩张,今年就业增长 放缓,失业率略有上升,通胀率自年 初以来有所上升,目前仍处于较高水 。鉴于风险平衡变化,决定将联邦 基金利率目标区间下调25个基点。

声明说,联邦公开市场委员会 在考虑对联邦基金利率目标区间作 进一步调整时,将仔细评估最新数

据、不断变化的经济前景以及风险

平衡。如果出现可能阻碍目标实现 的风险,将随时酌情调整货币政策

这是美联储继9月17日降息25 基点后再次降息,也是自2024年9 月以来第五次降息。联邦公开市场 委员会12名委员中10人投票赞成 降息25个基点,斯蒂芬·米兰倾向于 降息50个基点,杰弗里·施密德倾向

鲍威尔在货币政策会议结束后 举行的记者会上说,"联邦政府'停 摆'将持续对经济活动构成压力 逆转

不过,"停摆"结束后这些影响"将会 政府"停摆"导致多项官方经济 数据发布推迟,而"停摆"前发布的数 据显示美国经济活动增长势头可能

比预期更为强劲。鲍威尔因此表示,

美联储12月货币政策会议进一步降

息并非板上钉钉,情况"远非如此

美联储近期一直在稳定物价和 实现充分就业两大目标之间左右为 难。降息过快、过早可能加速通胀; 维持限制性利率过久,则可能进一 步削弱就业市场。鲍威尔在记者会 上强调,在平衡这两大目标的过程 中,美联储政策制定没有绝对安全

分析人十认为,尽管美国诵胀 率仍远高于美联储2%的目标,但就 业问题已成为美联储关注的焦点。 摩根士丹利公司预测美联储将持续 降息至2026年1月,并在2026年4 月和7月再降息两次,最终将联邦基 金利率目标区间降至3.00%至3.25% 区间。富兰克林邓普顿投资公司预 计,通胀担忧将导致美联储的降息 幅度低于预期,本轮政策利率的最 终目标区间可能高于3.5%。